西藏卓玛泉,革命性桶装水走下雪域高原天然水有限公司实地差察纪实



■ 念青唐古拉山脚下的现代化水厂

卓玛泉桶装高原天然水,如今走出了"世界屋脊"西藏高原,它不仅成功地敲开中国高端桶装饮用水的大门,走进了千家万户,同时它也引领起了一场关于水的"革命"!那么,雪域高原的卓玛泉桶装水,它是如何生产?质量有否保障体系?企业又将是怎样现代管理?这一切无疑成为人们关注的焦点。

前不久,我们远赴西藏堆龙德庆县探访了卓玛泉生产基地——西藏高原天然水有限公司,零距离地见证了卓玛泉桶装天然水从生产到灌装及管理的全过程,从中领悟到这"生命之水"的神秘和真谛!

卓玛泉只有西藏唯一水源, 水源地建厂独树一帜



■ 念青唐古拉山五彩经幡守护卓玛泉泉眼

我们一到拉萨多少也有些高原反应,但 难掩兴奋之情,吸着氧气瓶乘车抵达位于堆 龙德庆县的西藏高原天然水有限公司生产基 地,旁边就是巍峨耸立、白雪皑皑的念青唐古 拉山。

褐红色的厂门高高矗立,在蓝天白云的 映衬下显得格外耀眼,山脚下的卓玛泉泉眼 被严密保护,五彩经幡猎猎飘扬,白色的厂房 整齐地排列,这一座现代化桶装水厂已然成 为西藏高原上一道靓丽的风景线。

据西藏高原天然水有限公司总经理索朗次仁介绍,卓玛泉在西藏高原水源地建厂可谓独树一帜。西藏高原天然水有限公司投资3.8亿元,占地面积127亩,是目前拉萨市一次性投入最多、生产规模最大、设备最先进的天然水生产基地,占尽天时地利优势。

同时,西藏卓玛泉只有西藏唯一水源,是念青唐古拉山的冰川雪融水,经过长时间地下岩层深循环过滤的深层泉水,又是由国内高端矿泉水品牌——5100 西藏冰川矿泉水做顾问管理,并有全球知名的 ALECTIA 丹酿公司提供技术工艺保障,就此形成高品质成因。

据悉,5100 西藏冰川矿泉水是西藏在港上市的企业,也一直是西藏规模最大的矿泉水企业。ALECTIA 公司则是欧洲水处理与环境保护咨询的市场领导者,拥有百年历史。

索朗次仁介绍,目前西藏高原天然水有限公司共有4条灌装线,产能40万吨,未来

根据市场需求预计增加到 10 条灌装线,届时产能达 100 万吨规模,但对于中国庞大的市场来说,能满足的用户数量仍然很有限,所以采用会员制保证先到先得,保障好会员应有的权益。

据悉,由于保护性限量开采,产能、运力均有限,上海首批仅能供应8000会员。

西藏卓玛泉, "桶装水革命"的"弄潮儿"







■ 欧洲进口全自动无菌生产线, 吹瓶、 灌装、包装一体化

我们走进洁净的生产车间,全自动生产 线正在工人的操作下有条不紊地运行着,吹 瓶、灌装到包装一体化,全程不经人手触碰。 一桶桶卓玛泉桶装水像一个个雪域精灵无声 地走下了流水线。

索朗次仁在一旁跟我们讲起了这个"水革命"中"弄潮儿"的故事。

在桶装水市场,为何难觅高端产品的踪迹。因为高端水的水源几乎都在人迹罕至、高海拔的雪域冰川地带,在交通运输方面,桶装水所耗成本高过瓶装水,运送难度也更大。另外,桶装水的销售过程中,还存在一个配送环节,这也增加了相应的成本和难度。在多种因

素作用下,迟迟未能有企业将优质的桶装水 产品送出西藏。

水源地找到了,敢不敢去挑战?法国的一家公司闻讯后要来投巨资想占有这块珍稀的优质水源。"生命之水"岂能外流。四年前,西藏高原天然水有限公司终于审时度势挑战自我,在水源地建厂挑战起这场"水革命",成为高端桶装水的弄潮儿。

令人啧啧称奇的一次性真空水桶, 可折叠收缩

我们了解到,卓玛泉作为高原天然饮用水,它含有一定量的天然形成的水溶性矿物质、微量元素。在通常状况下,其化学成分、流量、水温等动态在天然波动范围内相对稳定,水质的界限指标符合国家标准。

实际上,水源并不能完全保证饮用水的健康和安全。真正存在安全隐患的,是桶装水在饮水机中的"二次污染",在换水、加热、储存,以及运输过程中,都可能产生"二次污洗"

对此,索朗次仁说,西藏卓玛泉采用一次 性超轻量可降解环保包装,使用过程中形成 自然折叠,可有效隔绝空气、浮尘造成的二次 污染,保证每一滴水的新鲜洁净。

我们在现场看到产品,随着桶中水量的减少,其桶身也变扁了,有效隔绝了空气的进入,也避免了水桶重复使用产生的二次污染。这套欧洲进口的全自动生产线,可以实现吹瓶、灌装、封盖一体化生产,整个生产流程采用了电子动态监测系统进行生产管理。

由于,西藏卓玛泉首创了一次性的全程密封包装,因此也引领了这场桶装水的革命。我们了解到,从流水线上下来的每一批西藏卓玛泉在出厂前都要经过3道严格的检验:第一是水厂自检;第二是西藏出入境检验检疫局检验;最后是中国检验检疫科学院检验。严格的层层把关,保证了西藏卓玛泉的水质完美。

打造双密封饮水机, 隔绝空气无"死角"抑菌

唯有创新根除污染,才能走得更远行闯 天下。有了可折叠水桶杜绝二次污染的保障, 他们思考的恰是卓玛桶装水如何配有无污染的饮水机,去保证这完美的水质这个大问题。

人们习惯在桶装水喝完之后,重新换上一桶水结束,却忽视了在换水过程中,饮水机内胆还会一直存有近1000毫升的水。一桶水喝的时间越长,空气所夹带的细菌繁殖的数量就越惊人。停用一段时间或高温高湿条件下的饮水机,内胆污垢令人触目惊心,造成的二次污染更大。

针对这种饮水机造成的二次污染,在西藏高原天然水有限公司我们还看到了他们专门引进的为卓玛泉桶装水配备的新一代专用饮水机。

据索朗次仁介绍,新一代专用饮水机采 用国际领先的技术,聪明芯和防尘罩双密封 系统有效抑菌,独特的速热技术避免干滚水, 温度随心调,三档热水三档冷水的设置更加 人性化,儿童安全锁安全设置更加贴心。

同时卓玛泉饮水机还具备自动高温消毒 杀菌清洁功能,只要按一下消毒按钮,300摄 氏度高温蒸汽对其水胆及内部管路进行消毒,真正做到"无死角"杀菌。

毋庸置疑,西藏卓玛泉革命性的新技术和严谨的科学管理有效控制了污染的侵入,确保了其产品的品质,因此该产品一问世,就给中国桶装水市场带来了一次颠覆性的革命,致使中国桶装饮用水市场产生了新格局!

"让每个家庭的孩子, 都能幸福建康地成长"

一位业内专业人士这样说:中国桶装饮 用水产生了新格局,卓玛泉功不可没!卓玛泉,不仅为消费者带了福音,同时也促进了桶装水革命,相关企业该如何去接受这种新的挑战?值得我们拷问和思考!

西藏卓玛泉,走出雪域高原,走向了北京、上海等大都市,我们禁不住想起卓玛泉CEO Patric·Dougan 接受媒体采访说的一句话,"我的太太和孩子每天都在饮用卓玛泉天然水,感受着来自西藏高原的祝福,我最大的心愿就是能让卓玛泉走进千家万户,让每个家庭的孩子,都能幸福健康地成长。"

水是生命之源,如果水不健康,家人幸 福何以保证!卓玛泉,独一无二,不同凡响的

亮相,正是引领中国家庭饮用水品质升级的佐证!

扎西德勒, 西藏卓玛泉, 就像一条流动的哈达, 给繁华都市的人们带来生命的祝福!



■ 随着水量减少水桶折叠收缩,水用完桶身扁缩成饼状,不可二次回收